
Ata de nº33/2013, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Ordinária de 20 de agosto de 2013. Aos vinte e sete dias do mês de 
agosto de 2013, às dezoito horas e trinta minutos, no auditório da Câmara 
Municipal de Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta 
e quatro, Centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, 
Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, com a presença dos demais vereadores 
constantes do livro de presença. Verificada a existência de quórum legal, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e convidou o Vereador Moacir 
Oliveira de Souza para que procedesse a leitura de um texto bíblico, que na 
oportunidade foi proferida no livro de Salmos, capítulo 90. Neste momento, o 
Senhor Presidente registrou a presença do Vereador do Município de Alcobaça, 
Senhor Adelson Volejo, ao passo que o convidou para fazer parte da Mesa. 
Depois, submeteu a votação do plenário: Ata nº32/2013, de 20 de agosto de 
2013, que fora encaminhada anteriormente aos gabinetes e após deliberações 
do plenário aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou do Assessor 
Jurídico, Dr. Luciano Mineiro Falcão, a leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE, 
que constou de: Convite oriundo da Universidade Norte do Paraná – UNOPAR; 
Convite oriundo da Secretaria do Planejamento do Estado da Bahia; Convite 
oriundo da direção do Shopping PátioMix – Teixeira de Freitas; Indicação 
nº467/2013, de 20 de Agosto de 2013, de autoria do Vereador Edinaldo 
Rezende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a implantação do 
Programa Estação da Juventude junto ao Sistema de Gestão de Convênios e 
Contratos de Repasse - SICONV; Indicação nº469/2013, de 26 de Agosto de 
2013, de autoria dos Vereadores Joanilton Rodrigues dos Santos, Ariston 
Pinheiro da Costa, Ailton Vieira de Souza e Ailson da Cruz Pereira, INDICAM ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal, a implantação de uma Escola de Tempo Integral e 
sinalização horizontal e vertical no Povoado de Santo Antonio; Indicação 
nº470/2013, de 26 de Agosto de 2013, de autoria do Vereador Ariston Pinheiro 
da Costa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a pavimentação asfáltica da 
Rua Goiânia e Rua Senador Antonio Fernandes no Bairro Recanto do Lago, 
neste Município; Indicação nº471/2013, de 26 de Agosto de 2013, de autoria do 
Vereador Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 
criação e implantação de um centro logístico (Porto Seco); Indicação 
nº472/2013, de 26 de Agosto de 2013, de autoria do Vereador Gilberto Lemes 
Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a criação e implantação da 
coleta seletiva nas escolas municipais; Indicação nº473/2013, de 23 de Agosto 
de 2013, de autoria do Vereador Ailson da Cruz Pereira, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, a instalação de uma casa da cultura no Distrito de Santo 
Antonio; Indicação nº474/2013, de 26 de Agosto de 2013, de autoria do 
Vereador José Vicente dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 
pavimentação asfáltica e recuperação da rede de esgoto da Rua Marques de 
Barbacena no bairro Alagoas; Indicação nº475/2013, de 26 de Agosto de 2013, 
de autoria do Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, a implantação de um CIS – Centro de Inclusão Social no Distrito de 
Cachoeira do Mato e no Povoado de Jardim Novo; Indicação nº476/2013, de 27 
de Agosto de 2013, de autoria do Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim, INDICA 
ao Exmº Sr. Prefeito Municipal,  que encaminhe à Câmara Municipal de Teixeira 
de Freitas, Projeto de Lei versando sobre o funcionamento dos pontos de ônibus 
do Município de Teixeira de Freitas e dá outras providências, na forma de 



Anteprojeto em anexo; Indicação nº477/2013, de 27 de Agosto de 2013, de 
autoria do Vereador Tomires Barbosa Monteiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, a ampliação do Programa de Erradicação do Trabalho Infantil – PETI, 
para os distritos/povoados e zona rural do município; Indicação nº478/2013, de 
27 de Agosto de 2013, de autoria do Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, 
INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a implantação de uma rede de esgoto no 
bairro Jardim Caraípe; Indicação nº479/2013, de 27 de Agosto de 2013, de 
autoria do Vereador Ailton Vieira de Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, a pavimentação asfáltica na Av. Alcobaça no bairro Nova América; 
Indicação nº480/2013, de 27 de Agosto de 2013, de autoria dos Vereadores 
Adriano Santos Souza e Juvenal Etelvina Laureano, INDICAM ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, a instalação de dispensadores de álcool em gel nas 
dependências do Hospital Municipal Regional, na UMMI e também nas unidades 
de PSF’s desta cidade; Indicação nº481/2013, de 26 de Agosto de 2013, de 
autoria do Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, que faça a revisão do Plano Diretor de Teixeira de Freitas, 
adequando-o às necessidades atuais do Município; Pedido de Providência 
nº75/2013, de 06 de Agosto de 2013, de autoria do Vereador Manoel Pedro da 
Silva Neto, SOLICITA do Exmº Senhor Prefeito Municipal, a rede de esgoto e a 
pavimentação asfáltica do Bairro Castelinho; Pedido de Providência nº76/2013, 
de 27 de Agosto de 2013, de autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, 
SOLICITA do Exmº Senhor Prefeito Municipal, a extensão de rede elétrica no 
inicio da Rua Adelino B. Medeiros, localizada no Bairro São Lourenço; Moção de 
Pesar de nº84/2013, de 27 de Agosto de 2013, de autoria dos vereadores 
Joanilton Rodrigues dos Santos e Ronaldo Alves Cordeiro, pelo falecimento da 
Senhora Anita Ferreira Lima; Moção de Congratulação de nº85/2013, de 27 de 
Agosto de 2013, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, 
congratula-se com os Psicólogos de Teixeira de Freitas, pela passagem do seu 
dia 27 de Agosto; Moção de Congratulação de nº86/2013, de 27 de Agosto de 
2013, de autoria do vereador Adriano Santos Souza, congratula-se com o Clube 
de Desbravadores Os Corais de Teixeira de Freitas – pela passagem 
comemorativa do seu aniversário; Projeto de Lei do Legislativo nº32/2013, de 27 
de Agosto de 2013, de autoria do vereador Milton Resende dos Santos, Altera 
denominação de logradouro público e dá outras providências (A Eliodoro Ribeiro, 
localizada no Bairro Tancredo Neves, passa a denominar-se Rua Odílio 
Sebastião); Requerimento nº10/2013, de 27 de Agosto de 2013, de autoria dos 
vereadores da Câmara Municipal, requerem a comunicação ao Prefeito 
Municipal, que seja encaminhada a esta Casa Legislativa, toda a documentação 
atinente ao processo licitatório nº008/2013, que culminou na contratação da 
Empresa KTECH – KEY Technology Gestão e Comércio de Software Ltda, 
assim como a relação nominal dos beneficiários dos serviços prestados pela 
referida empresa; Requerimento nº11/2013, de 27 de Agosto de 2013, de autoria 
dos vereadores Adriano Santos Souza, Agnaldo Teixeira Barbosa, Juvenal 
Etelvina Laureano, Manoel Pedro da Silva Neto, Tomires Barbosa Monteiro e 
José Vicente dos Santos, requerem a comunicação ao Prefeito Municipal, que 
encaminhe a esta Câmara cópia do quadro de funcionários e seus respectivos 
salários do órgãos a seguir: Gabinete do Prefeito, Secretaria Municipal de 
Indústria e Comércio e Secretaria Municipal de Educação; Pareceres das 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Orçamento, 
Finanças e Contabilidade e Comissão de Desenvolvimento Econômico, 



Industrial, Comercial, Obras e Serviços Públicos, planejamento, uso e ocupação 
do Solo, ao Projeto de Lei do Executivo nº11/2013, de 29 de julho de 2013; 
Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação e  Comissão de 
Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei do Legislativo 
nº27/2013, de 16 de Julho de 2013. Finda a leitura da matéria, o Senhor 
Presidente passou a palavra aos ORADORES INSCRITOS para falarem em 
único expediente, e na oportunidade fizeram uso da tribuna: O Vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos saudou a todos. Apresentou Indicação ao 
Executivo para que implemente convênio do Programa Estação da Juventude, 
vinculado a Secretaria Nacional da Juventude, tendo em vista que o município 
foi contemplado com este programa na legislatura passada, porém perdeu a 
oportunidade por estar inadimplente com certidões negativas do município. 
Disse que espera que o município não perca este convênio, tendo em vista que 
quase não possui políticas públicas para a juventude. Apresentou Moção de 
Congratulação aos psicólogos e psicólogas do Município, pela passagem do seu 
dia – 27/08, e na oportunidade, parabenizou a Faculdade Pitágoras pela 
realização da Semana da Psicologia. Destacou caminhada realizada pela ONG 
Ser Luz, no último domingo, no centro da cidade, em defesa dos direitos dos 
animais. Falou de Indicação que apresentou no início do mandato, para que o 
município se organize no sentido de construir o Plano Municipal de Resíduos 
Sólidos; e cobrou da Secretaria do Meio Ambiente e outras afeitas a matéria, 
que inicie a construção do referido plano. Ratificou o convite apresentado na 
matéria do dia, da visita do Secretário Estadual de Planejamento, José Sérgio 
Gabrielli, no dia 29/08, quando estará presente equipe da SEPLAN, discutindo 
com os articuladores de território de identidade da nossa região, a construção do 
PPA do Estado, tirando indicativos políticos de prioridades para a região. 
Destacou votação nesta sessão de projeto de lei de sua autoria, que denomina a 
Praça do CETAB, como Praça 2 de Julho. Parabenizou os catequistas da 
diocese de Teixeira de Freitas pela passagem do seu dia. O Vereador Yuri 
Takao Shinozaki saudou a todos. Falou de viagem que fez a Salvador, para 
encontro do seu partido político PR, onde discutiu algumas questões. Falou que 
virão a Teixeira de Freitas, no dia 31/08, o Ministro dos Transportes e alguns 
deputados, e que na oportunidade cobrará deles melhorias para a nossa região. 
Falou de evento realizado na Escola Juscelino Barreto, sobre Projeto Escola 
Sustentável, destacando a presença do Secretário Municipal de Meio Ambiente. 
O Vereador Ailton Vieira de Souza saudou a todos. Iniciou seu discurso falando 
sobre a realização da IV Plenária para capacitação de conselheiros municipais, 
na Câmara Municipal. Disse que os conselhos de saúde constituem instâncias 
deliberativas, através das quais a população participa na formulação e 
deliberação de políticas públicas de saúde, e acompanha a sua execução. 
Relatou que nestes 25 anos de existência do SUS, tem ocorrido uma 
banalização da legislação sobre saúde no que tange as instâncias dos 
conselhos de saúde, e que isto tem repercutido nos avanços e consolidação da 
saúde pública no país. Neste contexto, a luta pela garantia do direito a saúde é 
um exercício cotidiano, na busca de estratégias que aproximem estes espaços 
de controle social, na perspectiva de construir mecanismos de ações coletivas e 
troca de saberes. Falou de aprovação da Lei que amplia a responsabilidade dos 
conselhos de saúde. Destacou implantação no Município, do programa Melhor 
em Casa, que fará verificação dos pacientes internados nos leitos hospitalares, 
identificando aqueles que têm condições de receber atendimento em casa. O 



Programa monta uma equipe de multiprofissionais para dar assistência aos 
usuários em seus lares, evitando, inclusive, possíveis infecções hospitalares. 
Disse que enquanto profissional da saúde, preocupa-se em que este programa 
sobrecarregue as unidades de saúde, transferindo a responsabilidade para as 
equipes de atendimento. Parabenizou a equipe de vigilância epidemiológica pela 
campanha de multivacinação realizada no sábado. Parabenizou todas as 
equipes de saúde da família, sobretudo os agentes comunitários de saúde, que 
estão colaborando com a Assistência Social, fazendo a segunda vigência do 
Programa Bolsa Família. Enfatizou que o município alcançando a meta, obterá 
aumento de recursos da gestão de assistência social. Concluindo, falou que no 
dia 03/09 ocorrerá votação de Projeto de Lei nº7.495/2006 , que trata do 
aumento de piso salarial dos agentes comunitário de saúde e combate a 
endemias, e que acompanhará de perto esta votação. O Vereador Manoel 
Pedro da Silva Neto saudou a todos. Disse que continua decepcionado com 
vem acontecendo em Teixeira de Freitas. Pediu àqueles que têm vontade de ser 
vereador do município, que antes de se candidatarem, respeitem o povo de 
Teixeira de Freitas. Criticou os agentes públicos que marcam exames para 
outras pessoas, tirando o direito daqueles que permaneceram em fila, que 
perderam dia de serviço para conseguir marcar o exame. Disse que foi eleito 
porque respeita o povo, que teve 844 votos sem fazer promessas. Disse que é 
vereador para defender o povo e não aos marajás. Pediu ao prefeito e ao 
secretário de saúde que tenham compaixão dos menos favorecidos, que estes 
procuram as unidades de saúde, entram na fila, e disse que se fosse do tipo que 
marca exame, gostaria de ser punido. Disse que acha vergonhoso um agente 
público chegar com até 15 exames para marcar, quando há na fila pessoas 
aguardando desde as 04 da manhã. E insistiu que respeitem o povo. O Vereador 
Milton Resende dos Santos saudou a todos. Apresentou Projeto de Lei que 
altera denominação da Rua Eliodoro Ribeiro, localizada no bairro Tancredo 
Neves, passando a chamar-se Odílio Sebastião e pediu o apoio dos pares para 
aprovação. O Vereador Ariston Pinheiro da Costa saudou a todos. Apresentou 
Indicação ao Executivo de pavimentação asfáltica das Ruas Goiânia e Senador 
Antonio Fernandes no Bairro Recanto do Lago. Também apresentou Indicação 
em parceria com o Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos e outros de 
implantação de escola de tempo integral e sinalização no distrito de Santo 
Antonio.  Apresentou Requerimento em parceria com outros vereadores. 
Lamentou os problemas da saúde, principalmente a falta das cirurgias. Disse 
que, assim como o Vereador Manoel Pedro da Silva Neto, não gosta de marcar 
exames para a população, que gostaria que as pessoas fossem atendidas, 
independentemente da intervenção dos vereadores, porém as pessoas 
procuram a Câmara pela dificuldade que encontram no sistema. Destacou o fato 
de Teixeira de Freitas atender toda a região nesta questão da saúde. Disse 
espera que alguma coisa seja feita no sentido de que os prefeitos da região 
sejam responsabilizados, pois os mesmos apenas compram ambulâncias para 
trazer seus pacientes para Teixeira de Freitas. Foi aparteado pelo Vereador 
Ailton Vieira de Souza que observou que, segundo dados, o hospital municipal 
realiza em torno de 6.100 atendimentos mensais, dos quais 630 são 
atendimentos internos, o que significa que quase 90% dos atendimentos são 
externos. Observou que enquanto as ambulâncias do município não oferecem 
boas condições, as ambulâncias dos municípios vizinhos estão bem 
estruturadas. Prosseguindo, o Vereador Ariston Pinheiro da Costa relatou que 



numa visita ao hospital municipal identificou em pouco tempo 37 pessoas de 
outros municípios aguardando para fazer cirurgia. E por isso os prefeitos da 
região conseguem fazer festa. Daí questionou: por que estes prefeitos não 
pegam o dinheiro da festa pra fazer hospitais e enfermarias? Falou que ouviu do 
diretor do hospital a sugestão de um consórcio entre os municípios, e neste 
sentido, propôs que os vereadores se mobilizem para equacionar esta situação. 
O Vereador Gilberto Lemes Soares saudou a todos. Apresentou Indicação de 
construção de Porto Seco, local de carga e transbordo, onde todas as carretas 
possam depositar mercadorias para o município e após sejam distribuídas em 
carros menores na cidade. Observou que isto vem sendo feito por alguns da 
iniciativa privada, e seria bom se o município preparasse um espaço para os que 
não condições, para desta forma, melhorar o trânsito da cidade. Também 
apresentou Indicação de coleta seletiva nas escolas, de forma a incentivar os 
educandos e as famílias a adotarem esta atitude, que isto pode se tornar uma 
fonte de renda para famílias mais carentes. Parabenizou o prefeito João Bosco e 
o Sebrae, por palestra realizada no Cenarium Eventos, de motivação para os 
pequenos comerciantes. Disse que não tem dúvida da competência do 
secretário Eujacio Dantas, que no curto período a frente da pasta da saúde, já 
envidou várias ações de melhorias, e que falta apenas motivação dos médicos 
para retornarem às cirurgias, que alguns setores voltaram a funcionar, porém 
tem funcionários que ainda querem mais. Disse que esperava que os médicos 
se sensibilizassem com a vinda dos médicos cubanos, mas acredita que isto vai 
ocorrer e eles vão olhar para a quantidade de pessoas que estão morrendo ou 
que estão passando situação difícil por falta de humanidade. Afirmou que 
acredita que nesta gestão haverá aumento da quantidade de médicos e 
principalmente aumento na qualidade do atendimento. Falou da reforma de 
postos de saúde, a construção da UPA e algumas conquistas que o prefeito tem 
feito. Falou da participação da população na construção do PPA do município, 
que não é feito em gabinete de contador, que é realmente participativo. O 
Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim saudou a todos. Apresentou Indicação 
com anteprojeto em anexo, para que sejam feitas melhorias nos abrigos de 
pontos de ônibus oferecendo conforto e melhores condições às pessoas, 
principalmente os portadores de deficiência física. Foi aparteado pelo Vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos que o parabenizou pela proposição e que espera 
que o Executivo não meça esforços para implementar este projeto. Continuando, 
o Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim falou da necessidade de infraestrutura na 
cidade e em todo o país. Falou do descaso dos governos estadual e federal com 
as rodovias, onde ocorre perda de vidas e de bens. Falou que o município 
deveria melhorar a rodovia, que isto não é muito caro e que investimento nas 
rodovias implica na diminuição de custo na área da saúde. Destacou o problema 
dos aeroportos, citando exemplo da viagem da Vereadora Oneidi Alves de 
Sousa, que sentiu a diferença de infraestrutura na viagem que fez aos Estados 
Unidos. Foi aparteado pela Vereadora Oneidi Alves de Sousa que ressaltou a 
importância da luta pelo aeroporto da cidade, pois gastou 10 horas de viagem de 
avião do Rio de Janeiro a Nova Iorque, e gastou 9 horas de viagem de ônibus de 
Vitória a Teixeira de Freitas. Prosseguindo, o Vereador Adalgiso Rodrigues 
Jardim falou da situação da BR 101, e enfatizou a necessidade dos governos se 
unirem para duplicar a rodovia, fazer a pavimentação no trecho de Teixeira de 
Freitas e instalação de sinalização adequada. Citou exemplo da qualidade de 
rodovias na região sudeste. Falou que são prioridades: saúde, educação, e 



necessidades básicas, mas observou que Teixeira de Freitas precisa mudar a 
cara, para atrair empresários para o Município, de modo a gerar emprego e 
renda. O Vereador Adriano Santos Souza saudou a todos. Destacou 
aniversário do Clube de Desbravadores Os Corais, para o qual apresentou 
Moção de Congratulação. Falou da chegada dos equipamentos do Hospital 
Regional, e acrescentou que ainda falta muito para termos uma saúde de 
qualidade. Apresentou Indicação em parceria com o Vereador Juvenal Etelvina 
Laureano de instalação de dispensadores de álcool e gel nos corredores do 
Hospital Regional e da UMMI, bem como nas dependências dos PSFs. 
Ressaltou a importância da higienização das mãos para não servirem de 
veículos para os agentes de contaminação. O Vereador Tomires Barbosa 
Monteiro saudou a todos. Parabenizou o Vereador Edinaldo Rezende dos 
Santos pela Moção de Congratulação apresentada a categoria dos psicólogos. 
Parabenizou a Secretária de Habitação Erlita Freitas e seus auxiliares pelo 
trabalho que vêm desenvolvendo frente àquela pasta. Destacou o empenho do 
Secretário de Saúde Eujacio Dantas, que tem buscado solucionar algumas 
mazelas da saúde. Destacou o providenciamento de equipamentos para o 
Hospital Regional, que está amenizando alguns problemas. Falou das 
dificuldades de Teixeira na área da saúde, que está sobrecarregada atendendo 
a toda a região. Enfatizou que é importante que se provoque a região para sua 
responsabilidade com a saúde. Observou que talvez seja necessária a 
intervenção do Ministério Público. Destacou a importância do programa PETI e 
apresentou Indicação para que este programa seja estendido as áreas rurais, 
distritos e povoados do Município. Parabenizou as instituições filantrópicas pelo 
trabalho que desenvolvem em cooperação com o Município. Contudo, enfatizou 
que o Município tem a responsabilidade de propiciar a estes organismos 
condições de atuação. A Vereadora Oneidi Alves de Sousa saudou a todos. 
Falou de sua viagem aos Estados Unidos em visita a um de seus filhos. Falou 
que as cirurgias ortopédicas no hospital municipal não estavam ocorrendo, 
porque apenas um centro cirúrgico estava funcionando, e não por falta de 
interesse dos médicos, que estes profissionais são competentes e batalhadores. 
Disse que espera que, com prefeito e o secretário de saúde, que demonstram 
muita vontade de cuidar da saúde, as coisas melhorem. Falou da qualidade do 
sistema de saúde fora do Brasil. Falou da necessidade de recadastramento do 
cartão do SUS, que sugeriu que o domicilio informado seja o domicilio eleitoral, a 
fim de identificar o Município responsável. Ressaltou que com esta medida, 
Teixeira de Freitas terá condições de oferecer melhor atendimento aos seus 
munícipes. O Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos saudou a todos. 
Parabenizou todos os corretores do Município na pessoa do Vereador Ariston 
Pinheiro, pela passagem do dia do corretor. Parabenizou o prefeito João Bosco 
e o Secretário de Indústria e Comércio, Valter Barbosa, que estarão juntos com 
o Secretário Gabrielli e várias autoridades do Estado, no lançamento da pedra 
fundamental do Shopping PátioMix. Falou de reunião dos petistas com o Pró-
Reitor José Bits, da Universidade do Estado da Bahia e manifestou o apoio dos 
petistas a sua candidatura. Apresentou Moção de Pesar, em parceria com o 
Vereador Ronaldo Alves Cordeiro pelo falecimento da Senhora Anita Ferreira 
Lima. Falou de visita que fez ao distrito de Santo Antonio, e apresentou em 
parceria com outros vereadores Indicação de implantação de Escola de Tempo 
Integral para aquela comunidade. Neste momento, o Senhor Presidente passou 
a presidência da Mesa para o Vice-Presidente, Vereador Adriano Souza Santos, 



para fazer uso da Tribuna. Sendo assim, o Presidente Interino passou a palavra 
ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro que saudou a todos. Falou que fica feliz 
com a notícia do lançamento da pedra fundamental do shopping PátioMix, que 
isto é ponto positivo para Teixeira de Freitas. Parabenizou o Vereador Edinaldo 
Rezende dos Santos pela preocupação com o plano municipal de resíduos 
sólidos. Parabenizou o Vereador Yuri Takao Shinozaki que tem buscado 
discussão ampla junto aos superiores do seu partido. Falou do seu desejo de 
que o município possa oferecer serviços públicos de qualidade. Destacou as 
problemáticas do município e que espera que o prefeito João Bosco encontre o 
caminho do desenvolvimento, que busque exercer bem a sua missão, que reveja 
algumas coisas, para que Teixeira de Freitas possa caminhar pelos caminhos do 
progresso, e atenda as expectativas dos munícipes. Disse que se preocupa com 
a administração e que se coloca a disposição. Apresentou Indicação de 
implantação de Centro de Inclusão Social no distrito de Cachoeira do Mato e no 
povoado de Jardim Novo para que estas comunidades tenham acesso aos 
programas sociais do governo. Disse que conversou com o Secretário Antonio 
Jorge e este lhe falou da viabilidade da implantação deste programa naquelas 
comunidades. Apresentou Indicação ao Executivo de revisão do Plano Diretor 
Municipal, que já completou 10 anos. Que a lei recomenda esta revisão neste 
período. E enfatizou que é importante que o Plano contemple os distritos e 
povoados. Neste momento, o Presidente Interino devolveu a presidência da 
Mesa ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro. Pela ordem, o Vereador Gilberto 
Lemes Soares disse que a Vereadora Oneidi Alves de Sousa deve buscar se 
informar, pois há quatro salas de cirurgias funcionando, e os médicos estão 
recusando fazer cirurgia porque querem aumento do valor do plantão para 
R$1.500,00. Neste momento, o Senhor Presidente passou a trabalhar na 
ORDEM DO DIA, quando solicitou autorização do plenário para votar em bloco 
as Indicações, pedido de providencia e Moções. Sendo autorizado, o Senhor 
Presidente submeteu a aprovação do plenário as Indicações e Pedidos de 
Providência, que foram aprovados por unanimidade. Após, submeteu a votação 
do plenário as Moções que foram aprovadas por unanimidade. Depois, 
submeteu a votação do plenário Requerimento nº10/2013, de 27 de Agosto de 
2013, de autoria dos vereadores da Câmara Municipal, requerem a comunicação 
ao Prefeito Municipal, que seja encaminhada a esta Casa Legislativa, toda a 
documentação atinente ao processo licitatório nº008/2013, que culminou na 
contratação da Empresa KTECH – KEY Technology Gestão e Comércio de 
Software Ltda, assim como a relação nominal dos beneficiários dos serviços 
prestados pela referida empresa, que foi aprovado por unanimidade. Na 
sequencia, submeteu a votação do plenário Requerimento nº11/2013, de 27 de 
Agosto de 2013, de autoria dos vereadores Adriano Santos Souza, Agnaldo 
Teixeira Barbosa, Juvenal Etelvina Laureano, Manoel Pedro da Silva Neto, 
Tomires Barbosa Monteiro e José Vicente dos Santos, requerem a comunicação 
ao Prefeito Municipal, que encaminhe a esta Câmara cópia do quadro de 
funcionários e seus respectivos salários dos órgãos a seguir: Gabinete do 
Prefeito, Secretaria Municipal de Indústria e Comércio e Secretaria Municipal de 
Educação, que foi aprovado por unanimidade. Neste momento, o Senhor 
Presidente submeteu a votação do plenário, Pareceres das Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação e Comissão de Saúde, Educação, Cultura, 
Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei do Legislativo nº27/2013, de 16 de Julho de 
2013, que foram aprovados por unanimidade. Depois, submeteu a votação do 



plenário Projeto de Lei do Legislativo nº27/2013, de 16 de Julho de 2013, de 
autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, dispõe sobre denominação 
de Próprio Público e dá outras providências, (A Praça da Escola Estadual 
Machado de Assis – antigo CETAB, passa a denominar-se Praça 2 de Julho), 
que foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. E 
para constar, eu, Domingos Oliveira Donato, primeiro secretário, lavrei a 
presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo 
Presidente e pelos demais vereadores presentes que com ela estiverem de 
acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 27 de agosto de 2013. 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            


